

中建三局一公司

以优秀业绩助力大湾区发展

广东建设报讯 入粤40载，业绩彪炳。自1982年进入广东以来，中建三局一公司始终与时代发展同频共振，见证着粤港澳大湾区的蓬勃发展。

中建三局一公司承建的珠海公路口岸是港珠澳大桥的重要配套工程，仅用1000多天就完成工程施工。2021年9月，粤港澳新通道青茂口岸正式开通启用。这是由该公司参与建设的粤港澳重大跨民生工程。基础设施“硬联通”相继打通，立体交通网络越织越密，加速着湾区的互联互通，“1小时生活圈”基本

形成。

建设具有全球影响力的国际科技创新中心，是大湾区建设最突出的战略定位。中建三局一公司紧跟国家战略布局，承建航空轮胎大科学中心工程，填补国内航空轮胎动力学试验平台空白。相继建设了纳米智能技术科技园一、二、三期工程，助力打造全球领先的“纳米创新集群”，形成纳米技术产业集聚区和辐射效应圈，成为“中国纳米谷”。与此同时，该公司在湾区承建中深科技创新产业园、深圳光明科学城、龙华设计产业

园等一大批科技创新产业园工程，为创新驱动发展注入新动能。

此外，该公司积极践行绿色发展，大力开拓水务环保、生态治理等新业务。中山市中心组团黑臭（未达标）水体整治提升工程、广州西朗污水处理厂、鹤山水厂项目、龙华区观湖街道小微黑臭水体治理工程及正本清源查漏补缺工程，一项项水系治理工程，见证着中建三局一公司用责任担当回应群众关切，推进生态系统保护和修复，持续助力改善人居生活。

在不断发展壮大同时，该公司持续拓展社会幸福空间。打造“基础益站”“蒲公英”“幸福+”“小丫成长”等志愿服务公益品牌，在脱贫攻坚、乡村振兴、抗台救灾、疫情防控各项行动中展现央企担当。

中建三局一公司党委书记、董事长万大勇表示，推进粤港澳大湾区建设，是党中央作出的重大决策，作为在粤建筑央企优秀排头兵，公司要在服务国家重大发展战略中打先锋、当主力。

（蒋雯菁 杨凤 江海莉 吴羊佩）

党建共建促发展



党建共建揭牌仪式

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员邓禾迪报道：6月24日，中建二局广州分公司与广州市海珠区住房和建设局、三七互娱公司共同举行了“喜迎二十大奋进新征程”党建共建活动。活动有各方党员代表、职工代表以及项目工友代表共70余人参加。

据悉，此次党建共建活动通过深入学习中国共产党广东省第十三次代表大

安全生产企先行

会重要精神，紧跟时代步伐，鼓励广大干部、职工学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。活动参与方共同发布了党建共建实施方案，并揭牌成立了“党建共建单位”，搭建起了共建沟通的桥梁。活动现场进行了“安全生产月”启动仪式和“应急抢险队伍”“农民工安全督察队”的成立授旗仪式，号召全体人员严格遵守安全生产法，争当安全生产第一责任人，共同筑

牢安全生产防线。

此次活动还为项目工友们送去清凉消暑的慰问品。“我跟着二局工地已经十多年了，每年夏季炎热的时候，总能收到公司发的清凉用品。”工友老张开心的说道。中建二局三七互娱总部大楼项目心系工友生活，定期开展“送温暖”“送清凉”“送健康”等慰问活动，为项目一线建设者送上最诚挚的慰问与关怀。

尽显岭南文化魅力 新华书店蝶变归来

北京路步行街新华书店群改造提升项目（一期）改造完成

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员麦洁仪报道：近日，广州市第一装修公司（以下简称广州一装）承建的北京路步行街新华书店群改造提升项目（一期）设计施工一体化工程已完工，并正式揭牌启用。阔别一年多的新华书店以崭新面貌与读者们重新见面。

据悉，步行街新华书店是广州第一家新华书店，既是城市的文化符号和地标，也是老广人记忆中重要的一部分。

广州三装4项目获广州市建筑装饰优质工程奖

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员雷蕾报道：近期，广州市第三建筑装修有限公司（以下简称广州三装）承建的广州知识城大厦项目精装修工程、广州市第二外国语学校新建体育馆施工总承包等4个项目同时获2022年广州市建筑装饰优质工程奖。

其中，广州知识城大厦项目精装修工程施工专业承包（标段一）项目总建筑面积19万平方米，公司承担了楼地面装修工程、泛光照明工程、水电标识工程、空调通风工程、智能化工程等内容的精装修任务。由于该项目工程规模大、质量要求高、专业系统多，公司始终把

匠心筑精品



广州知识城大厦项目精装修工程

“高标准、严要求”理念贯穿整个施工过程。

广州市第二外国语学校新建体育馆施工总承包项目面积2964平方米，项目

本的目的。

此外，由于项目位于人流密集的商业区，在施工过程中面临着结构加固、建筑修缮整理、墙体渗水漏水、无尘静音施工、消防施工、夜间搬运材料等多方面挑战。对此，广州一装领导及项目管理人员不断优化施工方案，经各方共同努力，北京路新华书店换上了富有岭南特色、功能多元的“新颜”，焕发出岭南广府文化新活力。

捷报接踵至

自投标、中标、施工至工程竣工，公司始终围绕内部三个管理体系，分别从技术、质量、安全文明施工、环境保护管理、职业健康管理等几方面针对本工程的设计、场地、工期等进行严格管理，为高质量推动建设任务如期完成提供有力保障。

广州三装有关负责人表示，公司近年来的工程质量创优工作紧密围绕企业发展战略，不断提高质量管理水平，持续秉承高质量建设的稳健步伐，以“创精品工程，树三装形象”为理念，制定项目创优滚动计划，努力践行精品工程战略。

佛山环洲五路广佛高速跨线桥工程首根桩基顺利开钻

广东建设报讯 记者誉建业报道：随着巨大的旋挖钻机的轰鸣声响起，7月2日，由中铁三局集团承建的佛山环洲五路广佛高速跨线桥工程第一根桩基正式开钻施工，打响了环洲五路广佛高速跨线桥梁施工的第一声“发令枪”，标志着该项目正式进入主体工程施工阶段。

目前环洲五路与广佛高速公路节点处于临时拉通状态，现状道路仅靠高速公路预留的通道通行，现状交通组织混乱，经常发生拥堵，严重影响了环洲五路的交通功能。为打通当地出行的瓶颈，环洲五路规划为广州白云区金沙洲内南北交通主干

标准化施工助力项目高品质建设



环洲五路广佛高速跨线桥工程进入主体施工阶段

道。改扩建后桥梁两侧共设置四条辅道，辅道宽度为6.5~7.5米，设计速度为20~30千米/小时，可有效缓解交通出行压力。

据悉，跨线桥呈南北走向起终点桩

号为ZK0+284.616-ZK1+070.416，全长785.80米（包含两侧耳墙），沿线跨越广佛高速主线和匝道，同时在桩号ZK0+875.661处跨越武广高铁，武广高铁在该处以隧道方式通过，引桥桩基42根，主桥桩基32根。

此次开挖的桩基是全线桥梁下部结构的首件工程。为确保高质量施工，项目部从护筒埋设、泥浆处理、钻机进尺等各方面进行了严格的技术交底。下一步，项目部将以首件工程作为样板，进一步提高施工工艺和管理水平，引领后续同类工程的标准化施工。

此次开挖的桩基是全线桥梁下部结构的首件工程。为确保高质量施工，项目部从护筒埋设、泥浆处理、钻机进尺等各方面进行了严格的技术交底。下一步，项目部将以首件工程作为样板，进一步提高施工工艺和管理水平，引领后续同类工程的标准化施工。

（蒋雯菁 马文辉 付垒）

不断优化方案 安全有序推进

广州黄埔区开放大道项目首条下穿隧道底板浇筑完成



开泰大道下穿隧道项目

广东建设报讯 6月28日，广州市黄埔区开放大道项目开泰大道下穿开放大道隧道底板混凝土浇筑顺利完成。开泰大道下穿隧道位于黄埔区开放大道与开泰大道交汇处，周边住宅小区、企业云集，是开放大道的关键节点。

据了解，该隧道主线长约1046.7米，横向下穿隧道长度522米，共分17个节段，双向6车道，采用钢筋混凝土单箱双室框架结构和整体式U形槽结构，是黄埔区开放大道项目首条完成底板浇筑的下穿隧道。

在开泰大道下穿开放大道隧道底板施工过程中，中铁七局广州公司因地制宜、合理组织、统筹协调，面对复杂多变的施工难题，项目人员科学安排、合理部署，各工序紧密配合。为安全有序推进施工，将110KV超高压电缆进行悬吊保护，将原横穿开泰大道的混凝土污水管置换成DN1000钢管，解决10KV电缆、燃气、给水、通信、长途光缆迁改等诸多难题，不断优化施工方案，确保按期保质保量完成各项工程任务。

此次开泰大道下穿开放大道隧道底板浇筑完成，吹响了开放大道工程项目建设的吹风号，为下一步主体侧墙及顶板施工打下坚实基础，对完善黄埔区路网结构、提高道路交通服务水平，早日实现全线通车具有重要意义。